
 

Ιωάννινα 30/04/2020 

Η δυνατότητα διαβούλευσης που παρέχεται σχετικά με το Γιαννιώτικο Σαλόνι είναι 

σημαντική καθώς οι σημερινές παρεμβάσεις θα ορίσουν την εικόνα της περιοχής και της 

πόλης για τα επόμενα πολλά χρόνια. 

Ο χώρος είναι περιαστικό πάρκο / δάσος και τέτοιο θα πρέπει να μείνει. Οι παρεμβάσεις που 

προτείνονται και αφορούν τη μετατροπή μεγάλου μέρους σε χώρο αθλητικών εγκαταστάσεων 

είναι αντίθετη με την ανάγκη της πόλης και της μοναδικότητας που υπάρχει για τα Γιάννενα 

να έχουν μέσα στον αστικό ιστό ένα τέτοιο χώρο. Γήπεδα ποδοσφαίρου και μπάσκετ 

υπάρχουν σε ολόκληρη την πόλη και θα ήταν λάθος να αναπτυχθούν νέες τέτοιες 

εγκαταστάσεις. Ο χώρος μπορεί να προσφερθεί για ήπιες αθλητικές δραστηριότητες όπως 

περπάτημα, τρέξιμο και ποδήλατο αλλά και μικρά σημεία στατικής άσκησης και 

ενδυνάμωσης. Γενικά οι εγκαταστάσεις που θα προβλεφθούν θα πρέπει να έχουν το 

μικρότερο δυνατό οικολογικό αποτύπωμα και να μη ξεχνάμε πως στο δάσος ζούνε και κάποια 

΄΄άγρια΄΄ ζώα (σκίουροι, κουκουβάγιες, γεράκια, κίσσες, χελώνες  κ.α.) και θα πρέπει να μην 

επηρεαστεί η ζωή τους βίαια ή να εξαφανιστούν από το χώρο. 

Τα κτήρια που υπάρχουν θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν ως σημεία ενημέρωσης και 

έκθεσης της μικρο-πανίδας του πάρκου/δάσους για επίσκεψη από το ευρύ κοινό, σχολεία, 

μαθητές και παιδιά (οι χώροι θα μπορούσαν να έχουν και μια μικρή εμπορική δραστηριότητα 

με στόχο την αυτοσυντήρηση σε οικονομικό επίπεδο) . Στο κτήριο της σημερινής ξύλινης 

αποθήκης θα μπορούσε να λειτουργήσει μικρός χώρος παρουσιάσεων και συναντήσεων.   

Η μεγαλύτερη παρέμβαση που θα πρέπει να υλοποιηθεί είναι αυτή της ολοκληρωμένης 

περιβαλλοντικής και γεωπονικής μελέτης για τα δέντρα και τα φυτά του χώρου, καθώς και 

της δημιουργίας δικτύου ύδρευσης και πυρασφάλειας. Στο χώρο του ελεύθερου 

περιβάλλοντος μπορούν να τοποθετηθούν ενημερωτικά σημεία με τις ιδιατερότητες του 

συγκεκριμένου χώρου (info kiosk) ή μικρές ιστορίες ενημέρωσης για την πόλη των 

Ιωαννίνων και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της.    

Ο χώρος θα πρέπει να έχει πολλούς χώρους ανάπαυσης (π.χ. παγκάκια και σκέπαστρα) ενώ 

δεν είναι αρνητική η δημιουργία ποδηλατοδρόμου περιμετρικά αλλά να συνδέεται και ο 

χώρος του δάσους προς το γηροκομείο (διάβασα σε σχόλιο συμπολίτη για πεζογέφυρα η 

οποία θα μπορούσε να γίνει πεζογέφυρα με ποδηλατόδρομο).    

O χώρος που προτείνεται για γήπεδο ποδοσφαίρου (ισόπεδος χώρος με χαλίκι σήμερα) θα 

μπορούσε να είναι μια μεγάλη, σύγχρονη και ασφαλή παιδική χαρά (στο σύνδεσμο υπάρχει 

μια πολύ ήπια ιδέα https://www.diaforetiko.gr/i-pio-paraxeni-paidiki-chara-ston-kosmo-

vrisketai-sti-germania/ ). Στο χώρο θα μπορούσαν επίσης να λειτουργήσουν έως 6 

αναψυκτήρια – καντίνες ή μικρά εστιατόρια (με μικρή όχληση) ένα σε κάθε είσοδο του 

πάρκου καθώς και από ένα στο χώρο των κτηρίων και στο μέρος του δάσους στο γηροκομείο. 

Απαραίτητη είναι και η δημιουργία λογότυπου για το πάρκο μέσα από ελεύθερο σχεδιαστικό 

διαγωνισμό με στόχο τη δημιουργία συγκεκριμένης επωνυμίας για το χώρο. 

Κλείνοντας θα ήθελα να επανέλθω στην ανάγκη της πόλης ο χώρος να παραμείνει περιαστικό 

πάρκο/δάσος/άλσος και σε καμία περίπτωση να μετατραπεί σε χώρο έντονων αθλητικών 

παρεμβάσεων και δραστηριοτήτων ή σε ακόμη ένα χώρο για πολιτιστικές εκδηλώσεις.  

Με εκτίμηση 
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